

降雨令梅花节游客骤减 专家称雨天更适宜赏梅

# 雨中赏梅 色更艳香更浓花更俏



特别报道

本报讯 (记者 金旻矣)白的更白,红的更红,水汽氤氲中,梅花色更艳、香更浓。年初二至今,申城被阴雨天气缠绕,然而海湾国家森林公园里的梅花,不仅没有“零落成泥”,反而更加清透,如同一幅山水画,令游客体验到在“淡阴、细雨”中赏梅的乐趣。

羊年春节长假,唯有年初一阳光明媚,天空湛蓝。从初二起,随着暖湿气流加强,本市阴雨天气增多,或细雨绵绵,或阴云密布。据悉,明天雨停转多云,后天又要淅淅沥沥地下起小雨。气温则总体回暖,最高气温都在10℃以上。

受天气影响,来“梅林2015上海梅花节”赏梅的游客人数,也有较大起伏。据园方统计,大年初一来园人次为6407人,初二一下雨,立即骤减至3490人。

那么,阴雨天是否就不适合赏梅呢?在宋朝张功甫撰写的《梅品》中,最适宜赏梅的天时良辰为“淡阴,晓日,薄寒,细雨,轻烟,佳月,夕阳,微雪,晚霞”。记者请教园林专家得知,阴雨天空气清新,PM2.5和灰尘都被雨水冲刷,梅花的色彩会更加艳丽纯正。

同时,缓慢流动的空气,又会聚集起梅花的香气,因此在梅花丛林中漫步,周围的花香会更明显,连滴落在伞上的水滴也会包裹着香气。

此外,雨天游园的市民较少,梅园的“一湖三岭七道湾”呈现出难得的清静,游客更能体

会自由自在赏梅的乐趣。从“楚梅阁”“香雪海天阁”“晋梅亭”等位于高坡的亭台楼阁远远望去,梅园就像一幅如烟缥缈的山水画,别有一番意境。而呈现在相机镜头中的梅花,带着雨露,晶莹剔透,又是另一种风采。

## 【赏梅指数】

赏花指数★★★★☆  
天气指数★★★★☆  
停车指数★★★★★

## 【花情预告】

春节期间的天气非常适合梅花绽放,梅园一天一个样,目前开花量已达30%。处于盛花期的有三轮玉蝶、六萼玉蝶、江南宫粉、人面桃花、姬小鸟、早花绿萼、月影等品种。

## 古猗园梅花进入盛花期

本报讯 (通讯员 顾佳伦 记者 金旻矣)新春佳节,古猗园内百余株梅花齐齐绽放,已进入盛花期,给喜庆热闹的古猗园带来浓浓的祥瑞气息。

古猗园赏梅最佳地点在梅花厅。四周高高的地势上,移植了各种颜色、品种的梅花和古朴苍劲的古梅,包括醉梅、游龙、宫粉、玉蝶、绿萼、朱砂等十余个品种。

这几天,这些梅花已进入盛花期,与古色古香的楼阁小景、山石花木疏密配置,相得益彰。既与奇石相配,让奇峰怪石有了活力,又与“岁寒三友”的苍松修竹,组成了雅致清丽的景观。

春节里一则蹿红的微信拨动网友心弦

## 妈妈真“骗走”了压岁钱吗?

这几天,一则“从小到大,我们被妈妈‘骗走’多少压岁钱”的微信蹿红网络,网友们纷纷吐槽自己小时候的压岁钱是如何被父母们变着法子收缴的。由此,一个原本不是问题的问题,也成了春节里的新话题——压岁钱的“所有权”和“使用权”究竟是属于孩子还是家长?

### 八招拿走压岁钱

这则有趣的微信列举了妈妈们“骗走”孩子压岁钱的8种办法。一是欲擒故纵式,妈妈会故意问孩子:“你开学是不是要交学费啊?”然后便说:“那妈妈先帮你把钱存起来好啦。”二是声东击西式,妈妈会说:“钱妈妈先帮你保管着,以后给你娶媳妇哦。”三是瞒天过海式,用“这个是叔叔给你的红包,有三万呢”这句话来吓住孩子。四是金蝉脱壳式,以“钱存在妈妈这比存银行安全,你要用就找妈妈拿”为由没收压岁钱。五是浑水摸鱼式,教育孩子“小朋友身上放这么多钱多危险知道吗?主动上缴才是好宝宝”。六是李代桃僵式,对还不识数的孩子说:“妈妈两张10元换你一张100元,好不好?”七是顺手牵羊式,以出门忘带钱包为由,让孩子“借”出压岁钱。八是反客为主式,直接对孩子嚷嚷:“把钱拿来!”

春节里给尚未独立挣钱谋生的孩子压岁钱,历来是我们汉民族的年俗。“岁”与“祟”同音,过去人们总认为小孩子容易受到鬼祟的侵害,所以要用压岁钱来压祟驱邪。近年来,随着家家户户经济条件的提升,压岁钱也是越来越多,不少孩子过年收到的压岁钱动辄数千甚至数万元。于是,家长们惯用的各种“骗走”孩

子压岁钱的伎俩,也颇为令人发噱。“小孩子拿钱容易丢,我帮你存着。”“给你的叔叔阿姨伯伯婶婶的孩子做压岁钱了。”“你吃饭不要钱啊,买衣服不要钱啊,住的房子不要钱啊。”“银行存着呢,等你18岁再取出来。”……

### 其实早已翻倍还

一方面,网友们不断抱怨自己孩提时代遭遇的压岁钱被“骗走”的种种不同情形,另一方面,这则微信结语里的一段话,却拨动众人心弦:“小时候妈妈说我替你存着,一直觉得被骗了,直到长大了,要结婚时妈妈给你买了新房、出了聘礼、买了车,才知道小时候的那些压岁钱,早已不知道翻了多少倍还给我们了……”

吐槽归吐槽,煽情归煽情,对于压岁钱究竟该不该“上缴”的问题,华东师范大学心理咨询中心特聘高级咨询师、上海心理学会基础教育专业委员会秘书长陈默说,对于不识数、不懂事的婴幼儿,压岁钱当然是由父母代收代管,但对于小学三年级以上的孩子,家长们不妨把压岁钱作为对孩子进行理财教育的重要契机。“压岁钱是亲朋好友发给孩子的,父母应当充分尊重孩子的独立人格,并尊重他们对压岁钱的处置权。”陈默说,可以让孩子做一个账簿,与他们约法三章,今后哪些东西是父母购买的,哪些东西是可以压岁钱来支付的,用了多少,节余多少,都要有明细账。对于中学生来说,不妨把自己的大额压岁钱交到父母的储蓄、债券等账目里,在实际的投资理财“见习”活动中,培养自己的财商,逐渐学会节约钱、用活钱的道理和本领。 本报记者 王蔚

## 欢乐卡通闹新春

东方绿舟太阳广场上,蓝精灵、超级马里奥与孩子们一同跳起欢快舞蹈“小苹果”……春节里,30余名盛装的卡通人物与游客一起猜灯谜踩高跷,人人眉开眼笑喜气洋洋,沉浸在浓郁的春节氛围中。 本报记者 孙中钦 摄影报道



## 一桌团圆饭 放倒一家人

本报讯 (记者 房浩)一家13人除夕中午外出聚餐,不料次日就相继出现腹痛、呕吐、发烧等症状,不得不在年初一进了医院!昨天,读者洪女士致电本报962555新闻热线,反映一家人在西营路上的大富贵酒楼用餐后,不同程度地发生食物中毒。

洪女士介绍,2月18日除夕中午,她和姐姐、妹妹、哥哥等一家13人在西营路上的大富贵酒楼聚餐,其间点了6个冷菜和七八个热菜,共花费2200多元。次日下午,她和儿子突然出现腹痛、恶心症状,很快又开始发烧。当天晚上,洪女士和儿子前往仁济医院就诊,被确认为急性肠胃炎。

大年初二,洪女士先后致电自己的姐姐、哥哥和妹妹,得知当天聚餐的其他人都出现了类似的状况,并且已陆续就医,严重的还打了点滴。

“我们自从除夕吃完饭后,就没在一起聚过,一定是饭店的食物有问题!”洪女士随后和家人前往大富贵酒楼讨要说法,但双方并未就解决方案达成一致。

记者昨晚致电大富贵酒楼,一名乔姓经理表示,他们已给当事人报销了医疗费用,并给予了适当补偿。至于食物中毒的原因,他们还在调查中,“因为除夕那天顾客太多,具体是哪道菜有问题,现在还说不准。”

电器年货走俏,永乐新春大促普惠回馈申城市民

## 永乐大贺岁:门店不打烊,服务不放假

2015年的春节由于在2月来临,无形之间为市场创造了为期一月有余的新春促销期,市民们纷纷忙着购买年货、喜迎新春到来,永乐新春大促期间更是连番升级不断。由于春节期间市民的出游和探亲等需求,本次大促也是热点频现。

据永乐总经理孙徐海介绍,今年春节期间,彩电等传统家电销售攀升,由于是家庭生活必需品,家庭购买彩电多是2台甚至2台以上,因此无疑成为销售较为集中的品类,永乐15年1-2月份彩电销售占据了整体销售的

25%左右,节前一周更是上升至30%。

春节假日销售的另一大热点就是3C类产品热销。由于市民出游等因素,手机、数码、电脑等3C商品的销售在初三之后迎来又一个新高峰。据孙总分析,这与学生寒假期间和春节礼品购买等需求不无关系,不少市民带着孩子前来挑选新学期的学习用品或是心仪的礼物。其中,手机单品成交金额提升明显,单品均价从以往的3000元左右提升至4000元以上,三星、苹果等热门新品成为市民购买首选。

### 福满申城 满额送2000积分

活动期间,熊猫彩电40英寸窄边框彩电仅售1699元,购西门子指定冰洗商品送WMF厨具;购三星指定新款对开门冰箱送爱婴埃波轮洗衣机。

在本次活动中,永乐特奉上多种多样的组合促销活动,以满足不同购物需求的消费者。即日起至2月24日,购指定品类家电中任选2-3种不同品类正价商品,单件满1500元以上,累计满4000元以上最高送2000积分,1积分等于1元。购精选手机商品单件满1000以上直降100元

再送100积分,iPhone 6 5088元起。

即日起至2月24日,购精选彩电、冰箱、洗衣机、空调单件满2000元以上大惠500(直降400元+100积分),如此惊喜的活动,消费者可咨询门店店员后参与。

此外,在本次活动期间购买家电商品,还可享受“价保”活动,如遇任何主流家电卖场同型号商品价格更低,凭报广、DM、发票等有效凭证,可获得2倍差价补偿。

### 服务春节 物流售后不停歇

春节期间,各行各业将面临服

务人员的休假,据永乐生活电器总经理孙徐海表示:永乐春节期间包括联华专区在内的百家门店全部正常营业,市民可根据自己的探亲访友和休假安排,选择合适的时间购买。而由于家电中的很多品类涉及到货和专业的调试安装,永乐早在2个月之前就全面开展了服务人员动员、设备系统检测、车辆器材维护等一系列的准备工作,专门调拨800余辆送货车辆、2000名送货人员、5000位安装技师在春节期间正常排班工作,为有需求的市民提供上门服务,确保春节前后旺季的送货安装服务工作开展。 广告